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Имя существительное. Изменение имен существительных по падежам

Проверяемые умения

Задание 1. Умение изменять имена существительные по падежам.

Задание 2. Умение определять падеж имени существительного.

Задание 3. Умение конструировать словосочетания с именами существительными.

Задание 4. Умение различать однокоренные слова и формы слова.

Задание 1

Умение изменять имена существительные по падежам.

П

I вариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) дружок                        (что?) сосна

Р.п.  (      ?)                                     (      ?)          

Д.п.  (      ?)                                     (      ?)         

В.п.  (       ?)                                     (      ?)         

Т.п.  (       ?)                                      (      ?)

П.п.  (       ?)                                      (      ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) дружок_             (что?) сосн-а

Р.п. (кого?)дружк-а              (чего?) сосн-ы

Д.п. (кому?) дружк-у            (чему?) сосн-е

В.п. (кого?) дружк-а             (что?) сосн-у

Т.п. (кем?) дружк-ом            (чем?) сосн-ой

П.п.(о ком?) (о) дружк-е       (о чем?) (о) сосн-е

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

Подсказка: перепечатать таблицу из I ч. 4 кл., с. 110 .

	    Имёна существительные изменяются по падежам.

     В русском языке шесть падежей. У каждого

падежа свои вопросы.

	ПАДЕЖИ

	Название падежа
	Вспомогательные слова
	Падежный вопрос

	Имен̀ительный
	существует
	кто? что?

	Род̀ительный
	нет
	кого? чего?

	Д̀̀ательный
	дать
	кому? чему?

	Вин̀ительный
	вижу
	кого? что?

	Твор̀ительный
	доволен
	кем? чем?

	Предл̀ожный
	думаю
	о ком? о чём?


II вариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) сестра                  (что?) городок 

Р.п.  (     ?)                               (     ?)

Д.п. (     ?)                                (     ?)

В.п. (     ?)                                (     ?)

Т.п. (     ?)                                (     ?)

П.п. (    ?)                                 (     ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) сестр-а               (что?) городок_

Р.п. (кого?) сестр-ы             (чего?) городк-а

Д.п. (кому?) сестр-е             (чему?) городк-у

В.п. (кого?) сестр-у              (что?) городок_

Т.п. (кем?) сестр-ой              (чем?) городк-ом

П.п.(о ком?) (о) сестр-е        (о чем?) (о) городк-е 

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

III вариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) конь                     (что?) весна

Р.п. (      ?)                               (     ?)

Д.п. (      ?)                              (      ?)

В.п. (      ?)                              (      ?)

Т.п. (      ?)                              (      ?)

П.п. (      ?)                              (      ?)

Правильный ответ:        

И.п. (кто?) конь_                   (что?) весн-а

Р.п. (кого?) кон-я                   (чего?) весн-ы

Д.п. (кому?) кон-ю                 (чему?) весн-е

В.п. (кого?) кон-я                   (что?) весн-у

Т.п. (кем?) кон-ем                  (чем?) весн-ой

П.п. (о ком?) (о) кон-е           (о чем?) (о) весн-е  

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

IVвариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) слон                    (что?) флажок

Р.п. (      ?)                              (      ?) 

Д.п. (      ?)                             (      ?)

В.п. (      ?)                             (      ?)

Т.п. (      ?)                             (      ?)

П.п. (      ?)                             (      ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) слон_                  (что?) флажок_

Р.п. (кого?) слон-а                (чего?) флажк-а

Д.п. (кому?) слон-у               (чему?) флажк-у

В.п. (кого?) слон-а                (что?) флажок_

Т.п. (кем?) слон-ом               (чем?) флажк-ом

П.п. (о ком?) (о) слон-е        (о чем?) (о) флажк-е 

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

Н

I вариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) кот                    (что?) тропа

Р.п. (      ?)                           (      ?)  

Д.п. (      ?)                          (      ?)

В.п. (      ?)                          (      ?)

Т.п. (      ?)                          (      ?)

П.п. (      ?)                          (      ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) кот_                  (что?) троп-а

Р.п. (кого?) кот-а               (чего?) троп-ы

Д.п. (кому?) кот-у              (чему?) троп-е

В.п. (кого?) кот-а               ( что?) троп-у

Т.п. (кем?) кот-ом             (чем?) троп-ой

П.п. (о ком?) (о) кот-е       (о чем?) (о) троп-е  

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

II вариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) лесник                  (что?) корабль 
Р.п. (      ?)                               (      ?)

Д.п. (      ?)                               (      ?)

В.п. (      ?)                               (      ?)

Т.п. (      ?)                               (      ?) 

П.п. (      ?)                               (      ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) лесник_                 (что?) корабль_

Р.п. (кого?) лесник-а               (чего?) корабл-я

Д.п. (кому?) лесник-у              (чему?) корабл-ю

В.п. (кого?) лесник-а               (что?) корабль_

Т.п. (кем?) лесник-ом              (чем?) корабл-ем

П.п. (о ком?) (о) лесник-е       (о чем?) (о) корабл-е                  

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

III вариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) журавль                        (что?) городок  
Р.п. (      ?)                                       (      ?)

Д.п. (      ?)                                       (      ?)

В.п. (      ?)                                       (      ?)

Т.п. (      ?)                                       (      ?)

П.п. (      ?)                                      (       ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) журавль_                      (что?) городок_

Р.п. (кого?) журавл-я                     (чего?) городк-а

Д.п. (кому?) журавл-ю                  (чему?) городк-у

Т.п. (кем?) журавл-ем                   (чем?) городк-ом

П.п. (о ком?) (о) журавл-е            (о чем?) (о) городк-е         

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

IVвариант

Запиши данные имена существительные во всех падежных формах с вопросами.

Выдели окончания.

И.п. (кто?) крот                             (что?) трава 
Р.п. (      ?)                                      (      ?)

Д.п. (      ?)                                     (      ?)

Т.п. (      ?)                                     (      ?)

П.п (      ?)                                     (      ?)

Правильный ответ:

И.п. (кто?) крот_                          (что?) трав-а

Р.п. (кого?) крот-а                        (чего?) трав-ы

Д.п. (кому?) крот-у                       (чему?) трав-е

Т.п. (кем?) крот-ом                       (чем?) трав-ой

П.п. (о ком?) (о) крот-е                (о чем?) (о) трав-е 

Задание считается выполненным частично, если даны 10 верных ответа из 12.

Задание 2

Умение определять падеж имени существительного.

Н

I вариант

Укажи падеж имен существительных, запиши его в скобках рядом со словом.

конец фильма (  .п.), книга о птицах (  .п.), летели над полем (  .п.), 

видел брата (  .п.), думал о маме (  .п.), посвящение герою (  .п.).

Правильный ответ: Р.п.; П.п.; Т.п.; В.п.; П.п.; Д.п.

Задание считается выполненным частично, если дано 4 верных ответа из 6.

II вариант

Укажи падеж имен существительных, запиши его в скобках рядом со словом.

начало дня (  .п.), рассказ о собаке (  .п.), подъехали к соснам (  .п.),

любовался лебедем (  .п.), смотрел на сестру (  .п.), рисовал карандашом (  .п.)

Правильный ответ: Р.п.; П.п.; Д.п.; Т.п.; В.п.; Т.п.

Задание считается выполненным частично, если дано 4 верных ответа из 6.

III вариант

Укажи падеж имен существительных, запиши его в скобках рядом со словом.

середина осени (  .п.), поэма о герое (  .п.), направились к школе (  .п.),

вернулся в кабинет (  .п.), читал книгу (  .п.), восхищался игрой (  .п.)

Правильный ответ: Р.п.; П.п.; Д.п.; В.п.; В.п.; Т.п.

Задание считается выполненным частично, если дано 4 верных ответа из 6.

IV вариант

Укажи падеж имен существительных, запиши его в скобках рядом со словом.

игра актера (  .п.), клетка с медведем (  .п.), листал альбом (  .п.), 

уехал за город (  .п.), уехал на трамвае (  .п.), позвонил дедушке (  .п.)

Правильный ответ: Р.п.; Т.п.; В.п.; В.п.; П.п.; Д.п.

Задание считается выполненным частично, если дано 4 верных ответа из 6.

П

I вариант

Отметь галочкой пример, где падеж существительного определен неверно.

1) росла в лесу (П.п.)

2) летели над домом (Т.п.)

3) угощала пирогами (Т.п.)

4) разгадал тайну (Р.п.)

5) расположились на поляне (П.п.)

6) нарядили в костюм (В.п)

Правильный ответ: 4).

II вариант

Отметь галочкой пример, где падеж существительного определен неверно.

1) остановился у здания (Р.п.)

2) на улицах города (Р.п.)

3) приехал с братом (Т.п.)

4) подарил книгу (Р.п.)

5) мечтал о собаке (П.п.)

6) принес другу (Д.п.)

Правильный ответ: 4).

III вариант

Отметь галочкой пример, где падеж существительного определен неверно.

1) подлетает к скворечнику (Д.п.)

2) постукивает клювом (Т.п.)

3) благодарит за помощь (В.п.)

4) приветствует песенкой (Т.п.)

5) сидит на веточке (П.п.)

6) приносит радость (Р.п.)

Правильный ответ: 6).

IV вариант

Отметь галочкой пример, где падеж существительного определен неверно.

1) найти корм (В.п.)

2) стучит клювом (Т.п.)

3) появились в кормушке (П.п.)

4) кисточка рябины (В.п.)

5) прыгает по дереву (Д.п.)

6) пролетел над поляной (Т.п.)

Правильный ответ:  4).

Задание 3

Умение конструировать словосочетания с именами существительными.

Н

I вариант

Составь четыре словосочетания глагол + существительное из слов в левой и правой колонках. Запиши номера слов, составивших словосочетания.

1) собирать                          1) с друзьями

2) примерить                       2) желуди          

3) гулять                              3) на прогулке

4) шалить                            4) шляпу

Правильный ответ: 1.1; 1.2; 1.3; 2.1; 2.3; 2.4; 3.1; 4.1; 4.3.

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.  

II вариант

Составь четыре словосочетания глагол + существительное из слов в левой и правой колонках. Запиши номера слов, составивших словосочетания.

1) увидел                              1) с горы

2) катались                           2) бабушку

3) кричал                              3) по дороге

4) идти                                  4) про встречу

Правильный ответ: 1.1; 1.2; 1.3; 2.1; 2.3; 3.1; 3.3; 3.4; 4.1; 4.3. 

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.  

III вариант

Составь четыре словосочетания глагол + существительное из слов в левой и правой колонках. Запиши номера слов, составивших словосочетания.

1) прыгать                         1) над шуткой

2) дружить                         2) с ребятами

3) смеялся                          3) по лесу

4) бродить                          4) с мостика

Правильный ответ: 1.2; 1.3; 1.4; 2.2; 3.1; 3.2; 3.4; 4.2; 4.3.

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.  

IV вариант

Составь четыре словосочетания глагол + существительное из слов в левой и правой колонках. Запиши номера слов, составивших словосочетания.

1) остановиться                   1) о помощи

2) ожидать                           2) на скамейке

3) просить                            3) на мгновение

4) сидеть                              4) у друзей

Правильный ответ:1.2;1.3; 1.4; 2.2; 2.4; 3.1; 3.2; 3.3; 3.4; 4.2; 4.4.

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.  

П

I вариант

Сколько всего словосочетаний можно составить из этих слов? Отметь галочкой 

вариант ответа.

1) собирать                          1) с друзьями

2) примерить                       2) желуди          

3) гулять                              3) на прогулке

4) шалить                            4) шляпу

1) 4

2) 6

3) 8

4) 9

Правильный ответ: 9.

II вариант

Сколько всего словосочетаний можно составить из этих слов? Отметь галочкой 

вариант ответа.

1) увидел                              1) с горы

2) катались                           2) бабушку

3) кричал                              3) по дороге

4) идти                                  4) про встречу

1) 4

2) 6

3) 8

4)10

Правильный ответ: 10.

III вариант

Сколько всего словосочетаний можно составить из этих слов? Отметь галочкой 

вариант ответа.

1) прыгать                         1) над шуткой

2) дружить                         2) с ребятами

3) смеялся                          3) по лесу

4) бродить                          4) с мостика

1) 4

2) 6

3) 8

4) 9

Правильный ответ: 9.

IV вариант

Сколько всего словосочетаний можно составить из этих слов? Отметь галочкой 

вариант ответа.

1) остановиться                   1) о помощи

2) ожидать                           2) на скамейке

3) просить                            3) на мгновение

4) сидеть                              4) у друзей

1) 4

2) 6

3) 8

4) 11

Правильный ответ:11.

Задание 4

Умение различать однокоренные слова и формы слова.

П

I вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

под березой, на березе, березка, березовая, березняк, березу

береза                                        береза

(однокоренные                         (формы

слова)                                          слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: березк-а, березов-ая, березняк_ ; 

формы слова: под берез-ой, на берез-е, берез-у

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е. 

II вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

с ивы, на иве, ивушка, ивовый, ивняк, под ивой

ива                                           ива

(однокоренные                       (формы

слова)                                        слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: ивушк-а, ивов-ый, ивняк_;

формы слова: с ив-ы, на ив-е, под ив-ой.

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

III вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

под рябиной, с рябины, рябинушка, рябинка, рябину, рябиновая

рябина                                   рябина

(однокоренные                     (формы

слова)                                     слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: рябинушк-а, рябинк-а, рябинов-ая;

формы слова: под рябин-ой, с рябин-ы, рябин-у.

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

IV вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

на траве, траву, травка, травушка, под травой, травяной

трава                                     трава

(однокоренные                    (формы

слова)                                     слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: травк-а, травушк-а, травян-ой;

формы слова: на трав-е, трав-у, под трав-ой.

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

Н

I вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

под дождем, дождик, о дожде, дождя, дождевой, дождичек

дождь                                     дождь

(однокоренные                      (формы

слова)                                       слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: дождик_, дождев-ой, дождичек_;

формы слова: под дожд-ем, дожд-я, о дожд-е. 

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

II вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

снежный, снежок, снèга, о снеге, подснежник, под снегом

снег                                        снег

(однокоренные                     (формы

слова)                                     слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: снежн-ый, снежок_, подснежник_;

формы слова: снег-а, о снег-е, под снег-ом. 

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

III вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

сторонка, сторонушка, в стороне, стороной, на сторону, сторонник

сторона                                  сторона 

(однокоренные                     (формы

слова)                                     слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: сторонк-а, сторонушк-а, сторонник_;

формы слова: в сторон-е, сторон-ой, на сторон-у.

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

IV вариант

Запиши в один столбик однокоренные слова, а в другой – формы одного и того же слова. 

Выдели основу и окончание в каждом слове.

головы, головушка, голову, головка, на голове, головастый

голова                                    голова 

(однокоренные                     (формы

слова)                                     слова)

________                                   ________

________                                   ________

________                                   ________

Правильный ответ:

однокоренные слова: головушк-а, головк-а, головаст-ый;

формы слова: голов-ы, голов-у, на голов-е.

Задание считается выполненным частично, если дано 5 верных ответов из 6.

Подсказка. Однокоренные слова образуются при помощи различных суффиксов и приставок. При образовании однокоренных слов получаются слова с различным лексическим значением: звон_,  перезвон_, звонкий_. При изменении формы слова лексическое значение остается тем же, меняется только окончание: перезвон-а, 

перезвон-у, о перезвон-е.

